

撤積金對沖盼速提時間表

周聯僑：灰色地帶致做足30年僅獲2萬長服金

香港文匯報訊(記者 王維寶)強積金計劃在港推行超過13年,影響全港200多萬名僱員。香港建造業總工會基本滿意特首梁振英發表任內第二份施政報告的內容,但對當中並無提及取消強積金對沖機制感到失望。工會理事長周聯僑指,強積金對沖機制存在漏洞,有個案是服務同一公司超過30年的僱員,在這機制下,最終獲得的長期服務金僅兩萬元。他希望政府有即時的措施,又或者盡快提出時間表,分階段落實安排。

香港建造業總工會昨天舉行記者會,回應施政報告內容。周聯僑表示,對政府沒有提及取消強積金對沖機制,感到非常失望,認為梁振英並無兌現競選承諾。

現時法例容許僱主將強積金僱主供款部分用以抵銷僱員的遣散費及長期服務金,根據資料顯示,2008年至2012年9月間,強積金被提取了285億元,當中高達37%約106億元用作對沖,工會認為漏洞嚴重違背最初政府推行強積金的原意,無法讓打工仔有一個安穩的退休生活。

鑽漏洞如私吞僱員財產

現年60歲,在同一間公司任職油漆管工逾30年的



周聯僑要求梁振英兌現競選承諾,盡快取消強積金對沖機制。香港文匯報記者王維寶攝

陳先生於去年底退休,按規定他應該獲得逾30萬元的長期服務金,但由於強積金對沖機制,僱主只需要支付約兩萬元長期服務金。周聯僑指出,強積金推出13年,僱主卻利用條例灰色地帶,以13年的供款支付陳先生30年的長期服務金,做法形同私吞僱員的財產。

對於梁振英指「施政報告無提及取消對沖機制不等於

任內不做」,周聯僑促請行政長官梁振英,兌現當初競選承諾,取消強積金對沖機制,又指如果梁振英面對商界阻撓,工會亦同意分階段取消機制,逐步降低強積金與長期服務金及遣散費的比例,在推行有關措施前,亦應該先加入條例,列明僱主只能利用對沖機制支付強積金推行以後的長期服務金,保障勞工權益及他們的退休生活。

港聞拼盤

黃遠輝：建屋目標需後期追回

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)行政長官梁振英於前日發表施政報告,當中房屋政策繼續受到社會關注。身兼多項房屋範疇公職的黃遠輝認為,首幾年的年建築量暫未可追及年平均目標,需在後期幾年大力追回。他又明白部分地區人士反對改劃土地用途,但相信城規會將客觀處理申請,包括考慮地區的交通和配套等。

身兼長策會成員、城規會副主席和房委會資助房屋小組主席的黃遠輝,昨日在一個電台節目中表示,今次特首梁振英採納多項長策會的建議,包括10年47萬個單位的建屋目標,以及60%公營房屋和40%私營房屋的建屋比例。但他相信,首幾年的年建築量將不能追及每年平均建屋4.7萬個單位,需在後期的幾年大力追回進度。

他指,根據未來10年建屋目標,政府未來10年將興建282,000個公營房屋單位,但與早前規劃提供的單位數目,仍然相差86,000個單位。政府需要足夠土地,興建額外需要興建的單位。

城規會將客觀處理改劃申請

施政報告又提及,全港共有約150幅土地須改作住宅用途,並預計在未來5年推出,以供興建約21萬個公營單位。黃遠輝認為,政府選出的土地已符合一些改劃用途的條件,包括土地已不再需要作原訂的政府、教育、康樂等用途,有關用地亦應可滿足交通、空氣流通等技術性因素。他明白部分地區人士就改劃用途存在反對聲音,但相信城規會將客觀處理申請,包括考慮地區的交通和配套等。

至於施政報告建議適度提高住宅用地地積比率約20%,黃遠輝指現時維港兩岸已就大廈高度限制,認為政府不應「一刀切」增地積比率,相信會主要在新界實行。

8超電巴年底前抵港 擬總站充電

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)行政長官梁振英在施政報告表明推廣使用電動車,政府早前亦撥款予專營巴士公司購買36部單層電動巴士,其中九巴獲分配18部電動巴士。九巴指,首批8部超級電容巴士將於今年年底前抵港,並會在5M線和284線行駛。而九巴今年會在沙田、青衣、元朗、大埔推行區域性巴士重組,計劃聯同運輸署今年第一季度就方案進行諮詢,期望今年內能順利實施。

九巴企業事務總監陳君昨日在傳媒聚餐中表示,九巴獲撥款購買18部電動巴士,包括8部超級電容巴士和10部電池驅動巴士,其中超級電容巴士將於今年年底前抵港,各分配4部行駛5M線(啟德德朗邨至九龍灣鐵路站)和284線(沙田市中心至濱景花園)。陳君指,此兩條路線均屬短途和多為平路,而充電站位置則有待落實,但主要設於總站。

陳君亦對有指九巴退回電動巴士作澄清,指九巴已試驗比亞迪提供的巴士達15個月,早期作內部測試和員工車,至後期才載客試驗,強調是完成整個試驗期,按合約將電動巴士交還廠商。

至於區域性巴士重組的進度,陳君指今年會處理沙田、青衣、元朗、大埔四區,計劃聯同運輸署在今年第一季就巴士路線重組方案建議與區議會展開諮詢,加強溝通,期望今年內能順利實施。

室內年宵搶開 花迷未天光排隊

香港文匯報訊(記者 文森)馬年將至,位於將軍澳東港城、為期15天的「第八屆全港最大室內年宵市場」昨日搶開市,推出超過20種由香港蘭花大王楊小龍,及香港鮮花盆栽批發商會主席賴榮春培植的新品種年花。其中以8元推出的限量8株「金錢珍珠」掀起搶購熱潮,有市民早於昨晨5時起於場外排隊。

楊小龍及賴榮春均指出,今年預期花農各類成本持續上升,但為鼓勵「港人買港花」低價迎新歲,承諾在室內年宵花價連續第四年不漲價。主辦單位發言人表示,室內年宵市場開市後4小時,已出售超過150盆蘭花。

新鴻基地產代理租務部總經理鍾秀蓮預期,室內年宵花市料可為商場吸引人流達338萬,較去年上升20%,並帶動東港城營業額達至1.7億元,較去年上升25%。



8元「金錢珍珠」成為市民搶購焦點。

新春三T金多寶 6,800萬等你撿

香港文匯報訊(記者 王維寶)新年新氣象,馬會在新年連環推出大獎賀新春。馬年新春賽馬將於2月2日大年初三在沙田馬場舉行,三T彩金高達2,800萬元,而2月4日年初五六合彩新春金多寶,一注獨中獎金更可高達4,000萬元。為了吸引更多市民及旅客入場觀賞新春賽馬,除了訪港旅客可以免費入場外,所有入場人士均可獲贈國畫大師徐悲鴻名作《雙駿》「手機清潔貼」及抽獎卡,有機會贏取《雙駿》24K金箔擺件。

初三入場可獲《雙駿》手機貼

甲午馬年將至,香港賽馬會昨天宣布,將會於2月2日大年初三在沙田馬場舉行「農曆新年賽馬日」,當天入場人士均可獲贈國畫大師徐悲鴻名作《雙駿》「手機清潔貼」乙個及抽獎卡一張,有機會贏取每幅價值688元的《雙駿》24K金箔擺件,共合1,500份,總值逾港幣100萬元,而訪港旅客只需要憑有效護照或旅遊證件就可以免費入場。今年年初三賽馬日三T及六合彩均加入巨額多寶,初三賽馬日的三T如只有10元一注獨中獎,估計彩金可高達2,800萬元。六合彩新春金多寶將於2月4日年初五舉行,預計10元一注獨中頭獎的獎金更可高達4,000萬元。



馬興文舉辦向國畫大師徐悲鴻致敬的藝術作品計劃。王維寶攝

徐悲鴻名畫變電視廣告動畫

適逢馬會成立130周年,馬會邀請到本地跨界藝術家馬興文,合作舉辦向國畫大師徐悲鴻致敬的藝術作品計劃,並於大年初三在沙田馬場舉行的農曆新年賽馬日,率先向市民展示其中多件重要作品。馬興文的作品秉承了徐悲鴻筆下馬匹勇往直前的氣勢,延續對藝術追求的熱誠態度。



馬興文舉辦向國畫大師徐悲鴻致敬的藝術作品計劃。王維寶攝

馬年新春賽馬三T彩金高達2,800萬元。王維寶攝

另外,馬會又與跨媒體創作人黃宏達合作,把徐悲鴻筆下的駿馬作品,包括《立馬圖》、《奔馬圖》、《大奔馬》及《雙駿》,從平面的畫紙帶到電子屏幕上,演變成農曆新年賽馬日電視廣告動畫,巧妙地把各駿馬之神態跟新年祝願配合得天衣無縫,通過創意的嶄新多媒體技術,把徐悲鴻筆下駿馬之雄健神態及鼓舞人心的力量,延續到現代的數碼世界,並把水墨畫的文化精髓傳承開去。

九巴推介新春「行大運」專線

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)新春假期將至,不少市民都會出外逛花市和拜年,九巴表示,多條巴士路線在新春假期期間將加強服務,外勤人員亦會留意乘客流量和交通情況,調動巴士疏導人流。

九巴又根據《通勝》指引大年初一貴神在正東方,特意推介多條東行路線,包括99R線(大學鐵路站—西貢)和299X線(沙田市中心—西貢),以及取其諧音「易撈夠」的天水圍269C線(天水圍市中心—觀塘碼頭)和269D線(天富—瀝源),讓市民可在新春「行大運」。

九巴亦特別為兩架新型環保雙層巴士披上馬年生肖賀歲主題「新衣」,現正行走271線(富亨—尖沙咀廣東道)和106線(黃大仙—小西灣),而新春期間原行走271線的馬年巴士會調至63R線(大埔墟鐵路站—林村),巴士迷亦可購買限量推出馬年巴士模型作收藏。九巴今日起更會在總部銷售處和8個顧客服務中心,免費派發5萬個「馬嘴狗」利是封,每人限領10個,送完即止。



九巴推出多款馬年生肖巴士模型供市民選購,今日起亦免費派發「馬嘴狗」利是封。九巴供圖

台客「網上快證」計劃結束

香港文匯報訊(記者 文森)入境處昨日公布,「網上快證」計劃將於今年3月1日結束。「網上快證」計劃的結束,並不會減低台灣旅客所享的入境便利程度。台灣旅客可繼續使用網上「台灣居民預辦入境登記」服務,「香港入境許可證」或《台灣居民來往大陸通行證》(俗稱「台胞證」)訪港。

3月前已簽發 有效期2個月

現時處理「網上快證」申請的兩間特許航空公司及其代理機構,即「港祥有限公司」及「滙江旅遊」,亦將於同日停止提供「網上快證」服務。

持有於今年3月1日前已簽發的「網上快證」的台灣旅客,仍可於該證的兩個月有效期內訪港。

入境處發言人稱:「自2012年9月網上『台灣居民預辦入境登記』免費服務推出以來,廣受台灣旅客歡迎,而台灣旅客對『網上快證』的需求亦因而下降。經考慮台灣旅客對『網上快證』的需求及該計劃的成本效益後,政府決定由今年3月1日起結束『網上快證』計劃。」

迪園加薪最高6.5% 花紅1.4月

香港文匯報訊(記者 文森)農曆新年加薪對打工仔而言必定是最佳喜訊。有消息人士透露,今年香港迪士尼樂園將視乎員工入職年數及工作表現,平均加薪2%至6.5%,並同時派發相當於0.7個月至1.4個月薪酬的花紅。據悉,前線員工將於下周陸續接獲加薪,是次增幅雖然與勞工市場相若,但仍高於僱員聯會提議的4%水平,冀藉此「皆大歡喜」。此外,由於農曆新年假期將至,於年初一至年初四期間在樂園工作的前線員工,可獲得額外津貼,該時段工作的薪酬將乘以1.5倍。消息人士又指,樂園計劃於今年4月開始,推行5天工作制,員工加時工作後可獲「補水」,希望樂園能愈做愈好。

香港中學校校友會

舉行二零一四年度會員大會通告

本會定於三月廿七日(星期六)下午四時假九龍龍騰閣舉行二零一四年度會員大會。議程如下:

- 一 會務報告
- 二 財務報告
- 三 聘請核數師
- 四 聘請法律顧問
- 五 其他

特此通告

全體會員

二零一四年一月十七日

今日香港天氣預測

2014年1月17日 星期五

天氣乾燥。早上相當清涼,日間部分地區有煙霞

氣溫: 13°C-18°C 濕度: 45%-75%

潮漲: 10:44(1.4m) 21:21(2.3m)

潮退: 04:06(0.5m) 14:31(1.2m)

日出: 07:05 日落: 18:01

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

18/1(星期六)	19/1(星期日)	20/1(星期一)	21/1(星期二)
氣溫: 13°C-18°C	氣溫: 13°C-18°C	氣溫: 14°C-19°C	氣溫: 12°C-17°C
濕度: 40%-70%	濕度: 50%-75%	濕度: 40%-65%	濕度: 35%-60%
天氣乾燥 早上相當清涼	大致天晴及乾燥 早上相當清涼	天氣乾燥,但部分地區有煙霞。早上相當清涼	天晴及非常乾燥。早上寒冷

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 中

明日下午: 中

路邊監測站*

明日上午: 中

明日下午: 中至高

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重

中國各大城市天氣預測			呼倫貝爾			烏魯木齊		
城市	最低	最高	城市	最低	最高	城市	最低	最高
北京	-4	6	濟南	-3	4	武漢	-1	12
上海	3	11	南昌	3	11	西安	-3	7
廣州	5	20	蘭州	-8	7	廈門	9	19
香港	16	21	杭州	0	12	汕頭	13	19
長春	-20	-11	福州	-3	20	台北	13	19
成都	2	12	哈爾濱	-33	-20	太原	-10	3
重慶	6	11	合肥	0	13	天津	-3	2

世界各大城市天氣預測			歐洲			美洲		
城市	最低	最高	城市	最低	最高	城市	最低	最高
馬尼拉	22	26	倫敦	8	9	洛杉磯	12	29
新德里	11	18	馬德里	5	9	紐約	1	5
孟買	24	32	莫斯科	-11	-10	三藩市	9	22
新加坡	24	32	巴黎	8	10	溫哥華	-6	-1
雅加達	24	31	羅馬	4	14	多倫多	1	7
東京	3	10	聖多明各	2	5	華盛頓	1	6
香港	16	21	聖保羅	-7	1			